

北医三院

韩登德 题

Peking University Third Hospital

北京大学第三医院 主办 2014年5月14日(本期四版) 第10期(总第324期)

我院召开庆祝 5.12 国际护士节大会

本报讯 为弘扬南丁格尔精神,展示我院护理工作取得的成绩,表彰优秀的护理人员,5月13日,我院召开庆祝5.12国际护士节大会。党委书记兼副院长金昌晓,副院长刘晓光、王健全,党委副书记刘东明、付卫,院长助理赵荣生及海淀院区副院长周洪柱,海淀院区护理部主任梁红艳等领导出席,近300名护士代表参会。大会由护理部张洪君主任主持。



电子病历中的应用”表达了在场护理人员的共同心声,获得在场人员的一致认同。

在平凡的岗位上做着不平凡的事情,为了表达对护理工作的肯定,医院对推选出的十佳护士进行了表彰。金书记宣读了医院十佳护士评选条件及被表彰护士名单,对大会所展示的护理视频和信息工作

会上,首先播放了乔杰院长通过视频给护士们送来的节日祝福。王健全副院长代表院领导班子和全院职工向护士们致以节日的问候和衷心的感谢,并对我院护理工作所取得的成绩给予充分肯定,进一步强调了纪念5.12国际护士节、传承南丁格尔精神的深远和现实意义。希望全体护理人员能够以受表彰的护士为榜样,继承和发扬南丁格尔精神,以昂扬向上的工作作风,脚踏实地,勤奋工作,在平凡的岗位上创造出不平凡的业绩,使医院护理工作的层次和水平再上一个新台阶。

大会主要内容有科普视频展示、护理信息应用展示、十佳护士表彰。

科普性质的视频使健康教育知识更加生动形象,以易于接受的方式传递给普通老百姓。我院各个专业的护理团队自己导演制作的科普视频短片包括:认识哮喘和控制哮喘、暴饮暴食与急性胰腺炎、认识糖尿病、下肢深静脉血栓健康宣教、如何预防

干眼症等。在视频中,护士们采用了比喻、模拟、讲述故事等形式将晦涩难懂的机理讲清楚,疾病的症状形象化,极大提高了健康教育知识的可接受性。视频包含着护士们的热情、智慧和辛劳。乔红梅护士长说出了哮喘视频制作的感想:“这次创作是一次全新的尝试,为了更生动地展示哮喘在日常生活中是可以控制的,北医校园、职工食堂都成了我们的外景拍摄地……发动全科收集各种宣传资料,实物演示,力求使哮喘视频更加丰富多彩……”。

护理信息系统的建立和应用是我院2013年护理工作的重点,它在临床上的应用为护理工作带来了极大的方便,提高了工作效率,进一步保障了患者安全,提高了护理质量。各科室还借助护理信息系统开发了适合本科室的专科护理评估工具,护理工作路径等等。卢护士长“路径化思维在产科护理

给予了总结和肯定,认为护理职业是人类最值得信任的职业之一,并与大家分享了优秀护士的十项能力,对我院护理工作的发展寄予了希望,并带来了给护士们的节日祝福。

到场领导为十佳护士颁发了证书。我院的十佳护士两年评选一次,这些护士都工作在临床一线,在自己的岗位上默默奉献着,她们的工作得到了患者、医院、社会的认可。大会随着北医三院院歌落下帷幕,我们将秉承南丁格尔精神,快乐、幸福地工作在自己的岗位上,给更多人带来健康、舒适。

(护理部)



图为十佳护士上台领奖

乔杰院长荣获“首都劳动奖章”称号

本报讯 为表彰长期在平凡岗位上艰苦奋斗,无私奉献,锐意改革,开拓创新,成绩卓著,事迹突出的先进个人,日前,北京市总工会、北京市人力资源和社会保障局决定,授予69个集体首都劳动奖章荣誉称号,授予321名同志首都劳动奖章荣誉称号,授予136个班组(团队)北京市工人先锋号荣誉称号。我院院长乔杰荣获2014年“首都劳动奖章”称号。(本报记者)

张志山荣获第七届“海淀十大杰出青年”称号

本报讯 近日,海淀区团委、海淀区青联决定联合授予我院骨科张志山等10名同志第七届“海淀十大杰出青年”称号。5月9日下午,团委在五言科楼第一会议室举行了颁奖仪式,海淀团区委书记梁爽、海淀青联秘书长龚飞,我院党委副书记刘东明出席颁奖仪式,院团委委员及优秀团员代表参加仪式。

团区委书记梁爽首先介绍了本届“海淀十大杰出青年”评选活动的基本情况,充分肯定了我院在评选活动中的突出表现,亲自为张志山颁奖。刘东明副书记号召广大团员青年以张志山同志为榜样,在他的事迹鼓舞和激励下,勤恳踏实,积极进取,发扬共青团员的先锋模范作用,争当“杰出青年”。(团委)

我院眼科成为“健康快车糖尿病视网膜病变筛查防治阅片中心”

本报讯 4月11日,国家卫生计生委国际交流与合作中心组织开展的糖尿病视网膜病变防治工作,即健康快车糖尿病筛查项目在北京正式启动。我院眼科被正式授牌“健康快车糖尿病视网膜病变筛查防治阅片中心”。

我院眼科主任马志中教授带领的眼科为健康快车糖尿病筛查项目的牵头实施单位,负责项目的流程设计和技术文件的撰写,并承担项目进行过程中的三级网络阅片工作。作为主要牵头单位参与该项目,彰显了我院眼科在糖尿病眼底病变领域的实力。参与该项目不仅为视网膜疾病的临床研究奠定基础,亦为眼科流行病学调查和防盲工作积累宝贵经验。(眼科)

肿瘤放疗科杨瑞杰获美国近距离学会 Scholarship

本报讯 日前,我院肿瘤放疗科杨瑞杰副研究员获得了美国近距离学会高剂量率近距离治疗物理师 Scholarship。

该奖是由美国近距离治疗学会为推动高剂量率近距离治疗在世界范围内推广和技术提升而设置,世界范围内申请,通过专家评选确定获奖者,2014年共有9人获得该奖。学会邀请获奖者参加学术年会,并推荐到世界顶尖的近距离治疗中心进行参观培训和学术交流。

这是继2009年杨瑞杰博士获得美国近距离学会 Seattle Prostate Program Fellowship后,再次获得该学会 Scholarship,也是国内该奖的唯一获得者。这也是国际近距离治疗学界对我院近距离治疗团队多年工作的认可。(肿瘤放疗科)

表彰名单

北京大学医学部优秀护士长

妇产科:倪胜莲 普通外科:孙悦华 血液科:田菲
肿瘤放疗科:姚海琳 眼科:苗金红

北京大学医学部优秀护士

心血管内科:程俊涛 心血管内科:刘萍
神经内科:周宝华 妇产科:朱丽萍 耳鼻喉科:付雪雁
肿瘤化疗与放疗病科:石新华 急诊科:张杨杨
口腔科:李凤云 第二门诊部:郝东惠 儿科:王金赞
普通外科:冯英 急诊科:白莉莉 血透室:张晓宇
危重医学科:李秋琴 骨科:刘天娇 麻醉恢复室:赵欣
运动医学科:许莹莹

海淀区优秀管理奖

CCU:洪宝丽 手术室:周惠 神经外科:程淑珍
海淀区先进个人
妇产科:张婷婷 手术室:侯文清
呼吸内科:史红印 骨科:程晓梅 急诊科:李燕京

北医三院十佳护士

妇产科:胡家颖 骨科:赵春霞 手术室:徐娟
急诊科:周艳艳 神经外科:李小倩 门诊部:倪芳
急诊科:谢蕊 呼吸内科:尚艳春
心脏外科:孙婉明 危重医学科:崔观杰

本报讯 在五四运动95周年到来前夕,为了引导广大北医团员青年在新的历史条件下继承和发扬五四精神,坚定理想信念,立足本职、求学敬业,医学部共青团系统工作研讨会暨“创先争优”竞赛活动、“号、手”评选活动表彰大会于4月29日下午在医学部逸夫楼举行。

我院团委作为“北京大学医学部先进团委”、“青年文明号创建活动优秀组

我院团委荣获“北京大学医学部先进团委”称号

织奖”受到表彰。同时受到表彰的还有,被授予北京大学医学部“青年文明号”称号的危重医学科团支部。骨科周非非、消化科闫秀娥被授予北京大学医学部“青年岗位能手”荣誉称号。同时,我院妇产科、药剂科、第二门诊部以及2010

级临床5班团支部被评为“北京大学医学部优秀团支部”;院团委白宇、骨科金姬延、检验科牟培、2012级研究生四班李开秀等4人被评为“北京大学医学部优秀团干部”;妇产科宫悦、教育处王冠、心血管内科刘欣欣及2009级临床五班

赵然等4人被评为“北京大学医学部优秀共青团员”。

团委号召广大团员及各团支部向这些先进个人和集体学习,进一步增强团员意识,提高思想觉悟,为我院的建设和发展发挥更大的作用。(团委)